

Suveranii României: Monarhia, o soluție?



Pages:	112
Genre:	Nonfiction
Language	Romanian
Author:	Lucian Boia
Goodreads Rating:	3.85
Published:	October 2014 by Humanitas

[Suveranii României: Monarhia, o soluție?.pdf](#)

[Suveranii României: Monarhia, o soluție?.epub](#)

În ultimii ani s-a înregistrat un reviriment neașteptat și, totodată, perfect explicabil al popularității familiei regale în rândul românilor. Diverse sondaje de dată recentă arată că de la an la an poporul îi „prețuiește” tot mai mult pe exponenții Casei Regale, fără însă a agreea în mod deosebit ideea revenirii țării la statutul de monarhie constituțională. În acest aparent paradox se ascunde mai degrabă nevoia unei mai puternice și mai stabile reprezentări a autorității la nivel național și internațional, nevoie izvorâtă cel mai probabil din idealizarea unui trecut monarhic – de altfel, în bună măsură, meritoriu – și din frustrările actuale provocate de o clasă politică dezbinată, lipsită de proiecte comune. Este oare, în aceste condiții, oportună ideea organizării unui referendum pe tema reînțoarcerii la monarhie? Și, presupunând că poporul ar opta prin referendum pentru așa ceva, este oare aceasta calea de urmat pentru România, deși în istoria mondială drumul înapoi de la republică la monarhie pare a fi, din punctul de vedere al instituțiilor și al mentalității, aproape imposibil de parcurs? Lucian Boia susține că, dincolo de răspunsurile mai mult sau mai puțin nuanțate, singura certitudine în toată această dezbatere rămâne deocamdată necesitatea primenirii societății. În lipsa acesteia, orice monarhie ar funcționa, de fapt, la fel de defectuos precum actuala republică. „Se simte un freamăt în zona promonarhică a societății românești. Numărul susținătorilor monarhiei e în creștere (chiar dacă, în ansamblu, rămâne minoritar). Să fie aceasta soluția pentru România? Întrebarea, deși țintește spre viitor, n-are cum să facă abstracție de trecut.

Am adunat în paginile acestei cărți tot ce mi s-a părut esențial în „dosarul monarhiei”, de la fondarea dinastiei și până astăzi.“ (Lucian BOIA)